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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 288 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 25 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Martin Pavlík

Varhanní preludium: Eva Šubrtová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Jiří Lukeš

Introit: Ž 26,8

Společná píseň č.: 11

Přímluvná modlitba: Jaroslav Dvořák

1. čtení z Bible: Dita Krajáková – Kaz 7,15-22 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: "Bože, jaké ráno"

2. čtení z Bible: Alenka Baljajevová – 1 Kor 8,1-6 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Vladimír Kubík

Kázání: Jiří Lukeš – "Pavel, stoici a křesťané v Korintu"

Společná píseň č.: 328

Modlitba: Jiří Lukeš

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 1 Kor 8,3

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jana Hořínková
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Jiří Lukeš. 
Odpoledne promluví sestra Jana Hořínková. 

● Příští sobotu bude kázat bratr Michal Balcar.

● Dnes v sobotu 7.3. od 17:00 se v sále Společenského centra Londýnská 
30 koná audio projekce / poslech básnické sbírky Daniela Rause "Píseň". 
Bližší informace naleznete na pozvánce ve zpravodaji, na nástěnce sboru 
nebo u Tomáše a Silvie Chytrých.

● Příští pátek, 13.3. v 18:00, proběhne v našem sboru křest Yekty 
Uzunogla, který se stane členem našeho sboru. Křtít bude bratr Samuel 
Martásek. Na tuto bohoslužbu jste všichni velmi srdečně zváni.

● Příští sobotu 14.3. se v 17:00 u Kloudových koná studijní 
setkání s Josefem Dvořákem, který bude vykládat Nu 6,22-27, tedy 
Áronské požehnání. Zváni jsou úplně všichni zájemci.

● Příští víkend, 14. a 15.3., prožijí naši pathfindeři víkendovku. Přejeme jim 
Boží požehnání, hodně kamarádů a nezapomenutelné zážitky.

● Přimlouvejme se za přípravy sborového víkendu, aby se podařilo naplnit 
jeho smysl a byl požehnán Bohem. Prosme za naše dorůstající děti, ať jim 
svým důstojným prožíváním bohoslužby předáváme příklad hodný 
následování. Nezapomínejme prosit za pomoc všem, kteří jsou z různých 
důvodů nešťastní a prosme stále za uzdravení Denisky. Kéž nás Duch svatý 
učí věrnosti, ať je stále přítomna ve všech našich vztazích. Přimlouvejme 
se v duchu Dt 6,7.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

610 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

4.686 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 36% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat prostředky, které se 

rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!
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Kázání ze soboty 29.2.2020 – br. Michal Balcar

JSME PRACH

I vytvořil Hospodin Bůh člověka, prach ze země, a vdechl mu v chřípí dech života. Tak se stal 
člověk živým tvorem. … V potu své tváře budeš jíst chléb, dokud se nenavrátíš do země, z níž jsi 
byl vzat. Prach jsi a v prach se navrátíš. (Gn 2,7 a 3,19)

Minulý týden došlo k jisté velmi důležité události v liturgickém kalendáři. Nastalo období 
půstu. To tradičně začíná tzv. popeleční středou. Naše církev liturgický kalendář nemá (k mé 
jisté lítosti), ale přesto se domnívám, že tento svátek má i nám, co říci a  jeho symbolika se 
stala základem mého dnešního kázání. Jistě víte, že součástí popeleční středy je tzv. popelec. 
Popelec je znamení kříže popelem, které se dává na čelo věřících, aby tím vyjádřili, že činí 
pokání. Dovolte mi tedy, popelu, či prachu, věnovat dnešní kázání, protože prach se nás 
velmi týká.

Statistika nuda je, má však cenné údaje. Říká nám totiž, že slovo prach se v  celé Bibli 
objevuje celkem 133x, což je … hodně. V těch 133 významech je většina negativních. Prach 
například označuje největší spodinu lidstva. Prach jsou chudí. Prach též vyjadřuje smrtelnost 
a  pomíjivost života. Had byl odsouzen k  tomu, že bude prach jíst za to, že svedl člověka. 
Není ovšem pochyb, že nejdůležitější zmínky o prachu pocházejí z knihy Genesis. 

V druhé stvořitelské zprávě se mluví o  tom, že člověk byl stvořen Hospodinem Bohem 
a  je prach ze země. Každý z  nás má ale v  hlavě trochu jinou verzi tohoto verše: z  prachu 
země. Tak totiž překládají Kraličtí. Jejich verze implikuje, že prach je prvotní materiál, který 
Bůh pozdvihl na kvalitativně jinou úroveň. Naneštěstí korektně překládá ČEP. Člověk je 
stvořen Bohem, ale zůstává jen prachem ze země. Velmi podobně se Hospodin vyjadřuje 
vůči Adamovi, když mu sděluje, kde se nachází poté, co snědl ovoce se stromu poznání: 
Prach jsi a v prach se obrátíš. Prach jsme za svého života a prachem budeme i po smrti. Nic 
víc a nic méně. Tento nápis se ve zlatém písmě skví na bráně do Nového židovského hřbitova 
na Olšanech. Připomeňte si tuto pravdu pokaždé, když pojedete tramvají na Želivského.

Pro nás je ovšem zásadní to, že prach i  popel jsou v  Bibli neodmyslitelně 
spojeny  s  pokáním. Zvláště ve Starém zákoně se kající úkony sestávaly z  roztrhnutí řízy, 
oholení vousu a  posypání hlavy popelem a  prachem (Job 42,6). Jsme-li prach, připomíná 
nám tento náš stav, že máme stále činit pokání. Stále? Pokání přece činíme na začátku své 
křesťanské cesty. Jakoby ta představa byla, že na začátku se obrátíme a zbytek života je jen 
seberozvoj a  vylepšování charakteru. Avšak každý z  nás ví, že takhle to nefunguje. Že tak 
často se v naší víře zasekneme a nevíme, jak dál. Nejen, že neděláme stále kroky vpřed, ale 
někdy děláme i kroky zpět. A právě proto potřebujeme pokání.

Martin Luther nám to připomíná v  první z 95 tezí: Když náš Pán a mistr Ježíš Kristus 
řekl: „Čiňte pokání,“ chtěl, aby celý život věřícího byl pokáním. Celý život! Každý den! 
Proč? Protože každý den hřešíme a každý den jsme závislí na Boží milosti.

Tenhle týden prožívá mimo popeleční středy svět ještě jinou věc, a to šíření koronaviru. 
Bojíme se a já se přiznám, že i mě někdy při čtení médií přepadnou obavy. Kéž nám vědomí 
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toho, že jsme prach připomene, čeho je třeba se bát - toho, kdo může vzít věčný život, ne 
tenhle. Bojme se hříchu, ne koronaviru.

Rád bych na závěr ocitoval verš, který je,  s  výjimkou těch dvou výše, asi nejslavnější, 
pokud se týká prachu. Je to Jobovo vyznání: 

Já vím, že můj Vykupitel je živ a jako poslední se postaví nad prachem. (Job 19,25)

Ano, my jsme prach. Ale nad naším prachem stojí náš Vykupitel!
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Staršímu pro mládež našeho sboru Antonínu Šedivému byla vydána publikace Cava’at 
Ha-RIBaŠ: Odkaz zakladatele chasidismu rabiho Jisra’ela Ba’al Šem Tova. Ta představuje 
čtenářům chasidismus, podnětné lidové hnutí, které vzniklo v  rámci východoevropského 
judaismu osmnáctého století, na příkladu jednoho z  prvních chasidských spisů. Kromě 
prvního českého překladu Cava’at Ha-RIBaŠ obsahuje kniha také originální hebrejský text, 
komentář osvětlující obsah jednotlivých textů, odborný úvod zasvěcující do problematiky 
a glosář použitých hebrejských termínů.

Cava’at Ha-RIBaŠ ve-hanhagot ješarot (1793) odkazuje svým názvem na zakladatele 
chasidismu rabiho Jisra’ela ben Eli’ezera zvaného Ba’al Šem Tov. V celkem 144 textech je 
zachyceno učení prvních tří generací chasidského hnutí zaměřené na etiku každodenního 
života. Texty jsou obsahově rozmanité, spojuje je téma rezonující celým spisem, jímž je 
správná a úplná služba Hospodinu. Tento překlad dává českým čtenářům jedinečnou možnost 
nahlédnout do myšlení raného chasidismu prostřednictvím pramenného textu.

S hrdostí gratulujeme, Antoníne!

NOVÁ PUBLIKACE BRATRA ANTONÍNA ŠEDIVÉHO
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BIBLICKÝ TÝDEN ČESKÉHO SDRUŽENÍ BIBLICKÝ TÝDEN ČESKÉHO SDRUŽENÍ 

20202020

Druhá strana mince:Druhá strana mince:
Církev a penízeCírkev a peníze

Ján BarnaJán Barna

TERMÍN: TERMÍN: 9. - 16. srpna 20209. - 16. srpna 2020  

MÍSTO: KC IMMANUEL u Ždírce nad DoubravouMÍSTO: KC IMMANUEL u Ždírce nad Doubravou

EL. PŘIHLAŠOVÁNÍ: EL. PŘIHLAŠOVÁNÍ: www.biblickytyden.czwww.biblickytyden.cz
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Březen—Duben 2020
6. 3. PÁTEK        19.00 BASEMENT WORSHIP

bohoslužba postavená na skvělé kapele
a duchovním zamyšlení
slovem provází Michal Balcar 

10. 3. ÚTERÝ    19.00 BASEMENT BIBLE
studium knih 1 .  a 2. Tesalonickým
pod vedením kazatele Michala Balcara

13. 3. PÁTEK    19.00 BASEMENT SESSION
aktuální téma, společná diskuze, v ýklad Bible,
a to celé ve formátu late night show

17. 3. ÚTERÝ   19.00 BASEMENT BIBLE
studium knih 1 .  a 2. Timoteovi
pod vedením kazatele Michala Balcara

20. 3. PÁTEK    19.00 BASEMENT WORSHIP
bohoslužba postavená na skvělé kapele
a duchovním zamyšlení
slovem provází Mar tina Hellebrandová

27. 3. PÁTEK    19.00 BASEMENT SESSION
aktuální téma, společná diskuze, v ýklad Bible,
a to celé ve formátu late night show

31. 3. ÚTERÝ   19.00 BASEMENT BIBLE
studium knih Titovi a Filemonovi
pod vedením kazatele Michala Balcara

3. 4. PÁTEK      19.00 BASEMENT WORSHIP
bohoslužba postavená na skvělé kapele
a duchovním zamyšlení
slovem provází Mar tin Pavlík

7. 4. ÚTERÝ     19.00 BASEMENT BIBLE
studium knihy Židům
pod vedením kazatele Michala Balcara 

10. 4. PÁTEK    19.00 VELKOPÁTEČNÍ ZTIŠENÍ
14. 4. ÚTERÝ    19.00 BASEMENT BIBLE 

studium knihy List Jakubův
pod vedením kazatele Michala Balcara

24. 4. PÁTEK    19.00 BASEMENT SESSION
aktuální téma, společná diskuze, v ýklad Bible,
a to celé ve formátu late night show

28. 4. ÚTERÝ   19.00 BASEMENT BIBLE
studium knih 1 .  a 2. l ist  Petrův
pod vedením kazatele Michala Balcara 
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Milá kamarádko, přítelkyně, sestro, 
  
čas běží jako voda a my bychom Tě rády pozvaly na 4. konferenci žen Českého 
sdružení, jejímž tématem jsou tentokrát „Sny a cíle“. Naše pozvání opět přijala nám už 
známá a milá Mgr. Ráchel Bícová – pedagožka, kazatelka a spolumajitelka 
křesťanského nakladatelství Samuel (www.rachelbicova.cz). Kromě ní se můžete, tak 
jako pokaždé, těšit i na další duchovní zastavení, společné chvály, nové zajímavé 
workshopy a mnoho dalšího. 
  
Setkáme se o víkendu 17. – 19. dubna 2020 v hotelu Luna (www.hotelluna.cz) 
v Koutech u Ledče nad Sázavou. Pátek zahájíme večeří a společným programem, 
který bude pokračovat až do nedělního oběda, kdy se rozloučíme. Vzhledem 
k umístění a vybavení hotelu a připravovanému programu doporučujeme s sebou 
sbalit pohodlné oblečení ven i na cvičení uvnitř a případně také plavky.  
  
  
Cena víkendového pobytu (ubytování na dvě noci, plná penze páteční večeře do 
nedělního oběda, program, workshopy) je 2.200,- Kč za osobu. Přihlašování na akci 
bude zahájeno 1. března 2020 přes Google formulář: ZDE. Prosím, měj na paměti, že 
na přihlášky před tímto datem, nebo přihlášky jinou formou nebude brán zřetel. 
Případné dotazy Ti rády zodpovíme přes email zeny@ceskesdruzeni.cz. 
  
Velice se na Tebe těšíme a věříme, že toto setkání bude pro nás všechny požehnaným 
časem stráveným v Boží blízkosti a v přátelském kruhu svých sester a kamarádek. 
  
  
organizační tým 4. konference žen Českého sdružení 
 

KONFERENCE ŽEN - POZVÁNKA
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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8.3. Miškej Edvard ml.
8.3. Palkoska Vladimír
11.3. Lukešová Jana
11.3. Pobudová Jaroslava
14.3. Ternuska Marija

Kdo však miluje Boha, je od něho poznán.
Český ekumenický překlad

But if any man love God, the same is known of him.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – 1 KOR 8,3

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

